

# Адыгейская ПРАВДА

ОРГАН АДЫГЕЙСКОГО ОБКОМА И МАЙКОПСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и областного совета депутатов трудящихся.

№ 188 | Пятница, 12 октября 1945 г. | Год издания 23  
(3558) | Цена 20 коп.

## Неустанно повышать уровень идеино-политического воспитания коммунистов

Во всей своей работе наша партия руководствуется самой передовой и самой революционной теорией марксизма-ленинизма.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — что она дает

партийные кабинеты райкомов ВКП(б) должны улучшить помощь самостоятельному изучающим теорию марксизма-ленинизмом, организуя лекции, консультации, теоретические конференции, товарищеские собеседования, индивидуальные беседы.

В то же время руководители партийных организаций обязаны шире осуществлять контроль за самообразованием, оказывая конкретную помощь коммунистам в учебе.

Вооруженная этой теорией, партия большевиков одержала историческую победу над фашизмом, успешно осуществляя руководство борьбой советского народа за дальнейшее укрепление и развитие социалистического государства, за победу коммунизма.

Для того, чтобы активно участвовать в политической жизни партии и государства, проводить на практике политику партии, решения партийных органов, каждый коммунист обязан учиться и учиться, по-вседневно повышать свое марксистско-ленинское образование.

Партийные организации нашей области проводят значительную работу по идеино-политическому воспитанию коммунистов. В Майкопе работает вечерний университет марксизма-ленинизма, созданы вечерние районные партийные школы и политшколы в первичных парторганизациях. В них коммунисты, комсомольцы, интеллигенты изучают историю Всесоюзной коммунистической партии большевиков, книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

Товарищ Сталин учит, что «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и изобретательность, тем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в деградированных, тем легче их перерождение».

Секретари парторганизаций курджинского табакохоза, Майкопского района, Тюмень, памятна это указания товарища Сталина, постоянно работает над собой, он организовал регулярную учебу коммунистов. В результате повысилась активность коммунистов в партийно-политической и производственной работе, работа в совхозе спорится, коммунисты подпольно осуществляют антипартийную роль.

Иное дело в парторганизации Гагаинской МТС, где секретарем тов. Троицкий. Он не организовал регулярную учебу коммунистов. В летний период эта работа вовсе была запущена. Здесь не чувствуется оживленной партийной работы, направленной на успешное решение хозяйственно-политических задач. Гагаинская МТС резко отстает на осенний сезон и в этом понимании многие коммунисты парторганизации и ее руководителя.

Марксистско-ленинская теория — руководство к действию.

Священная обязанность каждого коммуниста — неустанно повышать свой уровень идеино-политического образования, чтобы успешно и самоотверженно работать по осуществлению исторических задач социалистического строительства.

## Отъезд товарища СТАЛИНА в отпуск

Через, 9 октября, Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин отбыл в отпуск на отдых.

(ТАСС)

## Делегация Белорусской ССР выехала на Международную конференцию молодежи

МИНСК, 10 октября. (ТАСС). Вчера отсюда выехала в Лондон на Международную конференцию молодежи делегация Белорусской ССР.

Делегацию возглавляет секретарь ЦК

ЛКСМ Белоруссии тов. Зимин. В составе делегации — бывшие партизаны Героя Советского Союза В. Ливенцов, П. Машеров, В. Парахинич, известный белорусский поэт Аркадий Кулешов и другие, всего 10 человек.

Вручение верительных грамот Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Я. Наталевичу Чрезвычайным Посланником и Полномочным министром Болгарии г-ном Д. Михалчевым

9 октября в Кремле Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Я. Наталевич принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного министра Болгарии г-на Д. Михалчева, вручившего свои верительные грамоты.

Г-н Д. Михалчев сопровождал Торговые Советники Миссии гг. Б. Христов, В. Владов и Третий Секретарь Миссии г. Д. Пеев, которые были представлены Н. Я. Наталевичу Посланником.

При вручении верительных грамот

# По Советскому Союзу

## Архив Карла и Александра Брюлловых

ЛЕНИНГРАД, 9 октября. (ТАСС). Управление по делам искусства при исполнительном комитете привело альбомы с рисунками и эскизами художников Карла и Александра Брюлловых. Большой интерес представляют наброски для иконы купола Исаакиевского собора, исполненные Карлом Брюлловым. Им же в конце 40-х годов прошлого столетия выполнены эскизы плафона. Рисунок телескопа и астрономических пометки дают основание предполагать, что художник готовил плафон для Пулковской обсерватории.

В альбомах Александра Брюллова интересы зарисованы Рим и его окрестности, исполненные им во время путешествия по Италии в 1823 году.

### Для музеев страны

ЛЕНИНГРАД, 10 октября. (ТАСС). Управление по делам искусства при исполнительном комитете передает из своих фондов новые, организуемым музеем страны 170 картин, рисунков и скульптур русских мастеров.

Киевский музей русского искусства получила 25 картин. Среди них произведения Карла Брюллова и И. Е. Репина. 16 картин направлены в Уфу башкирскому художественному музею. Здесь полотна Семирецкого, Крамского, Васнецова. 46 произведений Шиншина, Коровина, пейзажиста Васильева переданы молдавскому республиканскому музею.

Рижскому государственному музею латышского и русского искусства отправлены скульптура Кусинова, картины Маковского, Петрова-Водкина.

Подготовлены для передачи музеям — эстонскому в Таллине и энзинскому организованному таджикскому — в Сталинабаде 62 произведения. Среди них — работы Репина, пейзажи А. Бенуа, скульптуры Лансере и другие.

### Высшая школа профдвижения ВЦСПС

ЛЕНИНГРАД, 9 октября. (ТАСС). Всеворогие Труда начались занятия высшей школы профдвижения ВЦСПС.

В этом году в школе созданы два отделения, готовящие слушателей, приехавших со всех концов страны — из Сибири, республик Прибалтики и т. д. На годичном отделении, которое готовят организационных работников, приступили к занятиям 50 слушателей. На созданных в этом году двухгодичном отделении, готовящем культиваторников, занимаются 100 человек.

В прошлом году ряд школ не закончили программу. Основная причина этого — плохая посещаемость занятий. Несколько раз срывались занятия в Красногвардейской районной партийной школе.

Задача райкомов ВКП(б) — добиться образцовой дисциплины в посещении школ. Каждое непосещение школы тем или иным товарищем должно быть предметом обсуждения партийной организации.

И, наконец, о преподавателях. Руководители школ выделили лучшие подготовленные товарищи. Но им надо создать все условия для плодотворной работы. Нельзя допускать такого положения, чтобы руководитель школы являлся бы на занятия недостаточно подготовленным.

Бесспорно, что для успешного разрешения этой задачи работникам отделов пропаганды и agitation районных райкомов ВКП(б) и партийных кабинетов надо привлечь больше инициативы и заботы о каждом руководителе и слушателе, своевременно подбирая материалы, рекомендуюму литературу, оказывать помощь советским.

Наша партия требует от своих членов — неустанно овладевать передовой марксистско-ленинской теорией. Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит уяснить ее существо, научиться пользоваться ею при решении практических вопросов.

Марксистско-ленинская теория — руководство к действию.

Священная обязанность каждого коммуниста — неустанно повышать свой уровень идеино-политического образования, чтобы успешно и самоотверженно работать по осуществлению исторических задач социалистического строительства.

### ОДИН ЗА ДВОХ

Коллектив Майкопского леспромхоза с каждым месяцемает стране все большие лесные материалы. Передовики соревнования команд третьей группы по баскетболу на первенстве СССР. В них участвуют 16 мужских и женских баскетбольных команд, представляющих 11 городов Советского Союза.

Лесоруб той, Башкатов, стал инициатором применения нового метода работы. Он начал работать луковкой пилой без напарника, выполнив норму двух лесорубов с помощью пилой. Вслед за Башкатовым луковкой пилой стали работать и многие другие лесорубы.

### СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИИ

Молодой рабочий комсомолец Борис Борис пришел на механический завод в дни Отечественной войны. Не имея никакой квалификации, он пошел в литецкий цех, где особенно остро ощущалась нехватка в людях. За короткий срок Борис освоил набивку в формовку опок, а затем и литейное дело. Теперь он успешно совершенствует профессии формовщика и литейщика, выполняя нормы выработки на 150—200 процентов.

### ЛЕМЕХА ДЛЯ ПЛУГОВ

Майкопский горпромкомбинат выпустил первую пробную партию лемехов для плугов 15 лемехов направлена в колхозы нашей области для опробования на разных группах. Предварительные результаты пробы показали хорошее качество лемехов.

После заключительных аукционов от колхозов выпуск лемехов будет включен в производственный план комбината.

### НИКЕЛИРОВОЧНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Закончена подготовка и установка оборудования для никелировочной мастерской, которую из дач в Майкопе открывает промышленник «Молот». Адмиралтейский никелировочный отдел НКИД СССР А. А. Лавричев, Заведующий Протокольным отделом НКИД СССР Ф. Молочков.

После вручения верительных грамот

Н. Я. Наталевич имел беседу с г-ном

Д. Михалчевым. В беседе принял участия

В. Г. Деканозов.

### 20-ЛЕТИЕ КНИЖНОЙ ПАЛАТЫ ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ, 9 октября. (ТАСС). Около 200 тысяч печатных произведений из грузинском, русском, армянском других языках обработана за 20 лет своего существования книжная палата Грузии. В дни войны книжная палата опубликовала первый том капитального труда «Грузинская книга», куда вошли антологии, смысльные 6 тысяч книг, вышедших за последние 300 лет в Грузии. Во время войны были подготовлены и сейчас находятся в печати второй том этого труда, охватывающий период со дня установления Грузии советской власти до 1940 года.

### Отбор произведений для Всесоюзной художественной выставки

В Москву продолжают прибывать картины, скульптуры и графические работы, отобранные из местах для открывавшейся в Москве большой Всесоюзной художественной выставки 1945 года. Состоится второе заседание художественного комитета, на котором было рассмотрено свыше 100 полотен, 200 графических произведений и 10 скульптур, созданных московскими, ленинградскими, латышскими, карело-финскими и кримскими мастерами.

Из 42 полотен, представленных латышским художникам, комитет принял около 30. Отобранные несколько работ зауряды Сталинской премии. Финогенов и Васильев также отобрали для выставки.

В столице прибыли работы туркменских мастеров. В ближайшие дни ожидаются произведения, написанные художниками Закавказья и Эстонской ССР.

### Призыв городской молодежи в рамсденные училища и школы ФЗО

К 15 октября должен быть полностью призыв городской молодежи из многих областей (Ленинградской, Воронежской, Ивановской, Курской и др.) призыв городской молодежи в рамсденные училища и школы ФЗО. Сейчас к эти учебные заведениям пришло свыше 98 тысяч юношей и девушек из 160 тысяч человек, намеченных по плану. В числе принятых более 68 тысяч добровольцев.

По данным Главного Управления труда

нынешнего года призеров при СНК ССР,

в которых в числе

из многих областей

